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一、單選題，(每題 2 分，共 100 分) 

 

01.貪婪之國的總人口數為 1800 萬人，請問：這個國家的老年人口數達到多少人，即為「高齡化社會」？  

(A)12萬 6千人  (B)126 萬人 (C)9萬 (D)90 萬。 

 

02.下列何者為臺灣人口分布的特色？  

(A)平原、盆地人口多於山地人口 (B)東部人口多於西部人口  

(C)鄉村人口多於都市人口       (D)丘陵人口多於盆地人口 

 

03.日本統治時期，因總督府改善公共衛生，有效地防治熱帶傳染病，使台灣人口的死亡率大幅降低，

這在當時曾明顯造成下列哪一種人口現象？ 

(A)社會增加率提高 (B)自然增加率提高 (C)人口成長率提高 (D)性別比趨於平衡。 

 

04.下列何種情況屬於臺灣人口的社會增加？   

(A)老陳娶了越南配偶回臺灣  (B)阿珠與阿花從臺東搬到高雄找工作  

(C)阿泰的奶奶因病去世      (D)小蘭生下一對雙胞胎 

 

05.由人口金字塔可以辨別出一個地區的 (甲)年齡比 (乙)性別比 (丙)職業比 (丁)扶養比  

(戊)移入、移出比 以上何者正確？   

(A)甲乙丙 (B)甲丙戊 (C)甲乙丁 (D)乙丁戊。 

 

06.右表可用來表示人口遷移依時間差異與空間差異的不同型態，請問：代號甲～丁應分別填上何者

最為正確？ 

(A)甲：暫時遷移   

(B)乙：國內遷移 

(C)丙：國際遷移   

(D)丁：永久遷移。 

 

 

 

07.剛考上大學的小艾，決定利用暑假到澳洲進行為期兩個月的打工遊學；此在人口遷移的分類上，

應屬於下列何種分類？  

(A)暫時性國內遷移 (B)暫時性國際遷移 (C)永久性國內遷移 (D)永久性國際遷移 

 

 

 

 

 

時間   空間 丙 丁 

甲 
住金門的怡文到

高雄求學 

美麗的宜蘭姑娘

雅芳嫁去澎湖 

乙 
香港人麗美被公

司派遣至美國 

駿雄全家人從臺

灣移民到加拿大 
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08.老人年金的給付是已開發國家重要的社會福利之一。請由下列四個國家的人口金字塔圖判斷，何

國最具有實施該項政策的能力，而且最具迫切性？ 

(A)

  

(B)

  

(C)

  

(D)

 

 

09.右表為魯凱國某年的人口資料，其中「7」代表下列何種概念？ 

(A)人為增加率     (B)自然增加率  

(C)社會增加率     (D)社會增減。 

 

 

10.右圖水量的增減表示一地的人口變化，則圖中甲、乙、丙、丁 

宜填上何種現象？ 

(A)甲：死亡 (B)乙：移入 (C)丙：移出 (D)丁：出生。 

 

 

 

11.右圖是臺灣地區「性別比」的曲線變化圖。由圖中資料可以得到下列哪些結論？   

(甲)重男輕女的觀念仍存在、 

(乙)政府應該多多鼓勵生育、 

(丙)女性的平均壽命比男性高、  

(丁)男性的總人口數逐漸增加 

(A)甲乙  (B)甲丙  (C)乙丁  (D)丙丁。 

      

 

 

 

12.右圖為臺灣地區出生率和死亡率的變化圖。 

請問：若不考慮社會增加，依此變化趨勢推論， 

民國 40～94年間，臺灣的總人口數變化情形為何？  

(A)逐年增加 (B)逐年減少  

(C)先減後增 (D)先增後減。 
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13.西元 2010 年平安國總人口為 1,000 萬人，該國該年出生率為 20‰，死亡率為 6‰。請問： 

預估隔年平安國的自然增加人口應該有多少人？  (A)6 萬 (B)14 萬 (C)20 萬 (D)24 萬。 

 

14.又圖為臺灣三級產業就業人口比例變化圖，請由圖中資料判斷，大約從民國幾年開始，臺灣的產

業重心逐漸轉移至工、商業，農業就業人口成為相對少數？  

(A)民國 55年  (B)民國 65年   

(C)民國 75年 (D)民國 80年。 

 

 

 

 

 

15.臺灣的漁村流傳著「一年看一冬，三季攏空空」的諺語。這句話是強調冬季捕撈的漁獲，是漁民

一年之中主要的收入來源。請問：該時節的漁獲最可能是以下何種魚類？   

(A)烏魚  (B)黑鮪魚  (C)虱目魚  (D)鱈魚。 

 

16.一地的農業若為集約方式經營，表示其農業發展具有下列何種特徵？  

(A)每人平均耕地面積大 (B)農民逐漸高齡化 (C)農業機械化程度高 (D)單位面積產量高 

 

17.臺灣的鐵路有許多支線，如阿里山、集集、內灣等，請問這些支線的開發和哪一種產業活動的關

係最大？ (A)農業 (B)林業 (C)漁業 (D)牧業 

 

18.表為甲、乙、丙、丁四個不同國家的人口年齡組成。請問：由表中資料可得知，經濟發展程度最

高的是哪個國家？ 

(A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁。 

 

 

 

 

 

 

19.西元 2002年的資料顯示，中國大陸的新生兒性別比例是 116.9，高居亞洲各國之首。請問：此項

資料可以顯示下列哪一項事實？ (A)男性新生兒數量較多 (B)女性新生兒數量較多 (C)男性平均壽

命較長 (D)女性平均壽命較長 

 

20.住在彰化的小聰觀察到家鄉的許多農地都在休耕，他詢問阿公為何休耕。阿公回答說：「做不下去

啦！價錢不好。」請問：導致臺灣農業競爭力較低的主要原因為何？ (A)耕地狹小且零碎 (B)交通系

統仍不便 (C)農業技術不佳 (D)農村勞力外流。 

國別 
年齡結構百分比 

0 ～ 14 歲 15 ～ 64 歲 65 歲以上 

甲 41 56 3 

乙 50 43 7 

丙 34 61 5 

丁 23 66 11 
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21.圖中為臺灣五大地形的分布圖。請問：水稻主要種植在圖中

哪一種地形區？ 

(A)   (B)   (C)   (D) 。 

22.承上題，臺灣的哪個縣市因為較少此種地形的分布，因此水

稻種植面積較低？ 

(A)宜蘭  (B)嘉義  (C)彰化  (D)南投。 

 

 

 

 

 

23.圖為臺灣人口成長曲線圖。課堂上老師開放同學討論此圖的特色，請問：哪位同學所說「有誤」？ 

(A)丁丁：臺灣的人口成長主要受自然增加的影響 

(B)拉拉：臺灣的總人口數持續增加 

(C)小波：臺灣的人口有大量的移入與移出現象 

(D)迪西：台灣的出生人數一直多於死亡人數 

 

 

 

 

 

 

24. 根據內政部的人口資料顯示，民國 95 年臺灣地區的性別比例為 102.8，這個數據的意義為

何？ 

(A)男性人口比女性人口多 102.8 人    (B)男性人口是女性人口的 2.8倍 

(C)男性人口數比女性人口數多 2.8％  (D)男性人口數比女性人口數是 102.8：1。 

 

25. 附圖為臺灣人口分布的點子圖，我們可以從這張圖裡得到什麼資訊？  

(A)人口年齡結構 (B)人口集中的區域 (C)人口扶養比 (D)人口增加率 
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26.俊熊最喜歡假日時來到臺灣的西南沿海品嚐美味的蚵仔煎、烤鰻魚，請問：這些食材是屬於以下

哪一種漁業類型？ 

(A)沿岸漁業  (B)近海漁業  (C)遠洋漁業  (D)養殖漁業 

 

27.附圖是臺灣某種農作物的分布圖。由該作物分布的地區判斷，該作物可能

為何？ (A)稻米 (B)甘蔗 (C)花卉 (D)茶樹。 

 

 

 

 

 

 

 

28.上圖為某項產品的產銷流程圖，其中甲～戊五項流程中，何者屬於第三 

級產業？ (A)甲乙丙 (B)乙丙丁 (C)乙丁戊 (D)丙丁戊。 

 

29.臺灣是水果天堂，令人垂涎的鳳梨釋迦、蘋果芒果、黑金剛蓮霧等特產 

，都是和哪一項農業經營特色有關？ 

(A)休閒農業興起 (B)經營集約度高 (C)農業勞力老化 (D)農業技術先進 

 

30. 右圖為臺灣四大漁業類型的產值比例，依漁業作業的距離範圍而 

言，作業範圍超過 200 浬的漁業類型，其產值屬於圖中何者？  

(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁 

 

 

 

31.以下是承承在地理課時整理出的「集約農業」和「粗放農業」的比較表格，請問：只有哪一個項

目的內容是正確的？ 

 

 

 

 

 

 

32.「日本近年來出現一種『漁夫體驗』活動，遊客除了可跟漁夫一同出海捕魚外，也可以到海邊挖

珍珠、享用生魚片。每年 3月到 9月，長崎平戶這個漁港常有許多來此當『一日漁夫』的觀光客。」

上述活動最適合作為說明下列何者的實例？ (A)環境的永續發展 (B)精緻農業的推廣 (C)休閒農業

的興起 (D)商業性農業崛起。 

 (A) (B) (C) (D) 

集約農業 地狹人稠 高勞力、高資金 單位面積產量低 臺灣 

粗放農業 地廣人稀 低勞力、高資金 單位面積產量高 日本 
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33.臺灣加入世界貿易組織(WTO)之後，下列哪項產品，最不易被由國外進口的產品所取代？ 

(A)稻米 (B) 漁貨 (C) 牛乳 (D)葡萄酒 

 

34.小桔班上做了父母親職業調查，統計出的結果為附表，小桔班上同學的父母親大多從事哪種行業？ 

(A)養雞業 (B)乳品加工業 (C)成衣製造業 (D)金融保險業 

 

 

 

35.臺灣森林資源豐沛的原因為以下何者？   

(甲)平原面積大、(乙)山地廣闊、(丙)海岸線長、(丁)人口眾多、(戊)雨量充沛           

(A)甲丙 (B)甲戊 (C)乙丁 (D)乙戊。 

 

36.台灣四季都生產水果，不僅種類繁多，且品質佳，讓台灣有「水果王國」的美稱。請問：能使台

灣有此美稱的原因，下列何者為非？  

(A)台灣農業技術先進 (B)台灣四面環海 (C)台灣地形多樣 (D)台灣氣候濕熱 

 

37.為了因應加入世界貿易組織所受的衝擊，未來最適宜的農業發展方向為何？  

(A)採粗放式經營，降低成本   (B)走向高經濟價值的精緻農業  

(C)開發山坡地，增加耕地     (D)推廣機械化，增加產量 

 

38.A國的面積只有 50平方公里，島上的人口也只有 3萬人。若要幫多多國畫一張人口密度圖，

以一個人形符號代表 50 人，則 1平方公里的圖上，應該要畫出幾個人？ 

(A)6 人 (B)10 人 (C)12 人 (D)15 人。 

 

39.人口成長快速的國家可能會出現下列哪種現象？ (A)糧食不足 (B)平均壽命提高  

 (C)人力資源短缺 (D)男女性別比例不均 

 

40.臺灣加入世界貿易組織後，對臺灣的經貿發展有很大的助益，但在開放市場降低關稅的競

爭下，對臺灣的哪一產業衝擊最大？ (A)農業 (B)製造業 (C)商業 (D)金融 

 

 

 

 

 

41.上表為高三男生阿凱家的成員組成，以下關於阿凱家成員的敘述，何者為「非」？   

(A)從事第一級產業的有一人  (B)從事第三級產業的有兩人   

(C)老年人口有一人          (D)扶養比為 100％。 

42.承上題，阿凱家中的性別比為？(A)167  (B)60  (C)100  (D)166％。 

 

 
阿凱爺爺 阿凱伯伯 阿凱爸爸 阿凱媽媽 阿凱堂姊 阿凱弟弟 阿凱妹妹 

職業 種茶 已退休 警察 紡織廠女工 服飾店員 學生 學生 

年紀 70 65 43 40 21 14 12 

 產業 第一級產業 第二級產業 第三級產業 

比例 66.3％ 18.1％ 15.6％ 
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43.上面三種人口金字塔中，乙型人口金字塔的特徵為？  

(A)高出生率，高死亡率 (B)低出生率，高死亡率  

(C)低出生率，低死亡率 (D)高出生率，低死亡率 

 

44.若甲、乙、丙分別為三個國家的人口金字塔，則三國的經濟開發程度由落後到進步排列，依序為

何？ 

(A)甲乙丙 (B)乙甲丙 (C)乙丙甲 (D)丙乙甲。 

 

45.愛寫詩句的櫻桃爺爺，最喜歡以陶淵明《歸園田居》詩中：「種豆南山下，草盛豆苗稀。晨興理荒

穢，帶月荷鋤歸……」來描述自己清晨下田鬆土除草，星月下才扛著鋤頭回家歇息的田園生活，爺爺

是在描述臺灣農業經營的哪種特色？  

(A)耕地狹小 (B)技術先進 (C)集約度高 (D)休閒產業興起 

 

下表為四個國家的人民產業結構統計表，請依表中資料回答下列題目。 

 

 

 

 

 

 

46.哪一個國家的人民最可能因當地就業不易，而產生人口外移的現象？   

(A)風之國  (B)水之國  (C)火之國  (D)土之國。 

 

47.哪一個國家的人口組成最可能屬於「彈頭型」金字塔？   

(A)風之國  (B)水之國  (C)火之國  (D)土之國。 

 

48. 我們常在電視上看見「臺南白河蓮花節」、「臺南玉井芒果節」的宣傳廣告。此一現象反映臺灣農

業活動具有下列哪項特色？ (A)農村勞力老化 (B)集約度高 (C)觀光農業興起 (D)技術先進 

 

49. 臺灣加入 WTO的好處為何？  

(A)紅利增加 (B)自由貿易 (C)減低競爭壓力 (D)所有物價大幅下降 

地區 

職業 
風之國 水之國 火之國 土之國 

農業 10 ％ 35 ％ 70 ％ 20 ％ 

工業 25 ％ 30 ％ 25 ％ 75 ％ 

服務業 65 ％ 35 ％ 5 ％ 5 ％ 



 

- 8 - 

 

50. 附圖為臺灣產業結構變遷圖，其中「丙」為第幾級產業？  

(A)第一級產業 (B)第二級產業   

(C)第三級產業 (D)無法歸類 
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解答 

 

一、單選題 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

01. 02. 03. 04. 05. 06. 07. 08. 09. 10. 

B A B A C D B D B C 

11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20. 

B A B B A D B D A A 

21. 22. 23. 24. 25. 26. 27. 28. 29. 30. 

C D C B D D C D A A 

31. 32. 33. 34. 35. 36. 37. 38. 39. 40. 

C C A D B B B C A A 

41. 42. 43. 44. 45. 46. 47. 48. 49. 50. 

C A A B D C A D B A 


